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３月定例教育委員会会議録 
 

１ 開催日時 平成25年3月26日（火）13時30分～14時52分 

２ 開催場所 武雄市役所 ４階会議室 

３ 出席者名 教育委員：諸石委員長、古場委員長職務代理者、猪村委員、前田委員、浦郷教育長 

事 務 局：古賀教育部長、白濱教育部理事、蒲原こども部長、大宅教育総務課長、 

小野学校教育課長、井上文化･学習課長、諸岡未来課長、原田文化･学習課参事、

杉原図書館･歴史資料館館長、森学校教育課参事 

４ 傍聴者数       なし 

５ 報道関係者      なし 

６ 議事録署名人の指名 【猪村委員を指名】 

７ 前回会議録の承認  平成25年2月定例教育委員会会議録    【原案どおり承認】 

８ 教育長の報告      １ 前回以降のこと 

 1）児童生徒について 

             ・卒業・進学、春休みの各種事業への参加 

                        2）3月議会 

           ２ 人事異動について 

・教育委員会事務局・教職員の人事異動 

           ３ 図書館・歴史資料館について 

９ 議   事        

第 40号議案 平成 25年度武雄市教育の基本方針について   【議案どおり議決】 

第 41号議案 公民館長の任命について           【議案どおり議決】 

第 42号議案 武雄市立北方幼稚園園長の任命について    【議案どおり議決】 

第 43号議案 武雄市図書館・歴史資料館館長の任命について 【議案どおり議決】 

第 42号議案 武雄市社会教育指導員の任命について     【議案どおり議決】 

10 各課等からの報告 

11 次回開催日程について 【平成２５年４月２３日（火）１４時００分～ 市役所４階会議室】 

12 会議録 

              午後１時３０分 開会 

 

○委員長 

 こんにちは。ただ今より２４年度最後３月の定例教育委員会を始めたいと思います。よろしくお願いい

たします。 

 では、議事録署名人の指名ですが、猪村委員さんにお願いいたします。 

 前回の会議録の承認です。何か訂正等ございませんか。 

 よろしいでしょうか。〔「はい」の声あり〕では、記録の通り承認いたします。 

 では４番目、教育長の報告です。教育長お願いいたします。 

○教育長 

 前回以降の報告を申し上げます。 
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卒業式が終わったばかりです。それぞれの学校で感動の卒業式ができたようです。ご挨拶ありがとうご

ざいました。 

そういう中、子どもたちは進学の時期となり、校長先生方からは、中学生の土曜学習会の意義を強調さ

れ、成果が出ていると、良い成績であったと聞いております。そのほか大きな事故もなく修了式を迎えて

おります。春休みに入りまして、中学生はセバストポールへ行っておりますし、ジュニアは波戸岬へ言っ

て、高校生の何人かは中国へ行っているなど、非常に広く、武雄市を抜け出て経験を積んでおります。 

 明日までが 3月議会中でありまして、内容については後で部長から報告いたします。 

前回、[教育に関する報告]についてご指摘をいただきましたが、うまく修正ができませんでしたこと、

お詫びいたします。 

 年度末、人事異動の時期でございまして、教育委員会内の人事異動も昨日内示があったところですが、

年度の区切りとして的確な業務の引き継ぎをお願いしております。 

昨日は教職員への内示も終えまして、特別苦情等もなく気持ちよく異動していただくようです。一般的

なことですが、問題行動や不登校への対応強化、学力向上、ＩＣＴ教育、特別支援教育等の充実を目指し

ております。最終的に各学校が活性化しないといけないわけで、ここ数年頑張ってもらっています。特徴

的なことは、今年は事務所再編後初めての人事異動であったこと、あるいは副校長、指導教諭、統括事務

長の新しい職ができたこと、そのあたりが特徴的なことで、武雄市としてもきちんと対応ができたと思っ

ています。   

それから、図書館・歴史資料館についてですが、はやいもので４月１日の開館が近づいてまいりました。

明日から内覧会が続きます。全国に類を見ない図書館になっているということは、例がないわけで、部長・

理事以下の殺気立つような頑張りにより進んで参りました。いろいろ難しい点がありますけれども、市民

の皆さんのためのなるようにとの委員長の話で進んできたところですので、円滑なスタートになりますよ

うよろしくお願いいたします。 

４月始まってすぐ、辞令交付式、入学式などありますので、よろしくお願いします。以上です。 

○委員長 

 ありがとうございました。ただいまの教育長の報告について、ご質問ございませんか。 

よろしいでしょうか。〔「はい」の声あり〕それでは、議会の報告です。まだ続いておりますが、教育部

長さんからお願いします。 

○教育部長 

今議会 3月定例議会は、3月 4日から始まりまして明日までの予定で、途中でありますけれども内容に

ついてご説明いたします。 

議案は、条例議案は教育委員会関係はございませんでしたので、24年度最後の補正予算議案、25年度の

当初予算議案の 2点です。24年度の補正予算の主なものは、北方小学校の屋内運動場、体育館の整備事業

と武内公民館の建設事業、山内の 3つの学校の給食室につきまして計上しておりまして、いずれも繰り越

し事業で、25年度の事業費を繰り越すということで進めさせていただきたいと思っております。 

25年度の当初予算ですけれども、学校の改築事業につきましてはご承知のとおり、武雄小学校と武雄中

学校と山内中学校の整備事業を計上しております。その他主だったところは、教育長からございましたが、

図書館の指定管理業務が 25年度から始まりますので、指定管理委託料を 1億１千万円計上しております。

それから蘭学の関係ですが、今年は特別企画展等も歴史資料館のほうで開催しますので、特別に 1,500万

円位の増額をして計上している状況で、図書館・歴史資料館の経費については概ね１億 5,300万円位の事
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業費になっているところです。予算関係は以上です。 

一般質問が4日間あったわけですけれども、16人の議員さんから質問があり、教育委員会関係はうち14

人からありました。主なものをいくつかご紹介させていただきます。 

まず、川原議員からｉＰａｄの質問がございました。ｉＰａｄにつきましては、ご承知のとおり２つの

小学校で4年生以上に整備がされております。これを進めようとの意見であったのですが、市長のほうから

ＩＣＴ教育推進協議会を作って、そこに諮問をした上でその方向性を見極めたうえで、6月の補正予算にで

も計上をしたいということで答弁があっておりますので、その方向で4月以降進めてまいりたいと思ってお

ります。 

山口裕子議員からは、スクラムのことについてご質問がございました。これについては、フリースクー

ルという質問だったわけですが、市長のほうからは前向きな答弁で、これも対応していきたいと思ってお

りますけれども、まず、部活動で校区を外せないかとの市長の答弁があったものですから、難しい面も確

かにあるわけですけれども、調整を進めていきたいと思います。 

それから上田議員からは、土曜日の開校のことについてご質問がございました。これについては、先の

委員会で教育長のほうからご説明あったかと思いますが、土曜日開校は25年度からということで、校長先

生方にも日程等の調整をお願いしておりますので、そのことについて答弁をさせていただいております。 

あと2点ほど、石橋議員から、焼却炉の処理について質問がありました。学校にまだ焼却炉が残っている

ところがありまして、石橋議員の地元の西川登小学校にも残っております。他には御船が丘小学校、若木

小学校にも残っておりまして、これもダイオキシンの残留調査も含めますと非常に経費もかかるものです

から、今言われておりますのが、１基当たり150万円から200万円くらいかかるといわれておりますので、

年次計画で進めていきたいと思っております。山内のほうにも残っておりますが、大規模改修をする際に

同時に処分をしていきたいと思っております。合わせて言いますと、学校だけではなくて公民館にも3か所、

白岩体育館とか山内のグラウンド、サンスポーツランドにも焼却炉がございますので、これは26年度以降

年次的に処分をしていく必要があろうかと思いますので、対応をしていきたいと思います。 

最後です。学力向上のタウンミーティングが終わったところですが、今後どうするかということで上田

議員から質問がございまして、市長のほうからは市長自身もタウンミーティングをしたいとの発言もあり

ましたので、25年度も同様に進めていく必要があろうかと思います。 

他にもいろいろありましたが、主なものは以上のようなことでしたのでご報告といたします。 

○委員長 

はい、ありがとうございました。こども部長さんお願いいたします。 

○こども部長 

 今回の議会は教育委員会のほうが多く、こども部のほうへは１人、上野議員から病後時保育についての

充実をという要望がございました。 

新年度予算については、新規というようなものは尐ないのですが、予防接種については予算額が非常に

大きくなっておりまして約１億６千万円、すべての予防接種が個別接種になったということで、内容的に

も充実したものになっています。また、子育て総合支援センターの機能の充実をはかりたいと思い予算も

増やしております。 

議会ではないですが、これもご報告をさせていただきます。３月 15日までということで、武雄保育所の

民間委託事業者を募集しておりました。３法人と１個人から応募がありまして、４月になりましてから選

考委員会を立ち上げ、６月いっぱいくらいで業者の選定ができればということで進めていきたいと考えて
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おります。以上です。 

○委員長 

 はい、ありがとうござました。ご質問ありましたらどうぞ。よろしいでしょうか。〔「はい」の声あり〕 

議会対応、いろいろお骨折りありがとうございました。 

では、議事に進みたいと思います。進み方として、その２を先にしたいと思います。その２の議案は人事

関係ですので、非公開にしたいと思います。よろしいでしょうか。〔「はい」の声あり〕 

その２、第４１号議案公民館長の任命について、教育総務課長、提案をお願いします。 

○教育総務課長 

 その２、２ページ、第４１号議案公民館長の任命について、議案書により説明。（１名は任期満了に伴う

再任。あと１名は退職による後任で、新任。任期は平成２５年４月１日から平成２８年３月３１日まで。） 

○委員長 

 第４１号議案について、ご質問ありましたらどうぞ。よろしいでしょうか。〔「はい」の声あり〕提案

どおり可決いたしました。 

第４２号議案武雄市立北方幼稚園園長について、教育総務課長、提案をお願いします。 

○教育総務課長 

 その２、４ページ、第４２号議案武雄市立北方幼稚園園長の任命について、議案書により説明。（任期満

了に伴う再任。任期は平成２５年４月１日から平成２６年３月３１日まで。） 

○委員長 

 第４２号議案について、ご質問ありましたらどうぞ。よろしいでしょうか。〔「はい」の声あり〕提案

どおり可決いたしました。 

では、第４３号議案について、教育総務課長、提案をお願いします。 

○教育総務課長 

 その２、５ページ、第４２号議案武雄市図書館・歴史資料館館長の任命について、議案書により説明。

（任期満了に伴う再任。任期は平成２５年４月１日から平成２６年３月３１日まで。） 

○文化・学習課長 

 館長については身分等について補足をさせていただきます。これまで市の嘱託職員として図書館・歴史

資料館長という形でお願いしておりました。この立場はそのままで、市が武雄市図書館・歴史資料館の館

長として嘱託でお願いします。実際には図書館の現場で働いていただくので、市とＣＣＣとの間で出向契

約書を結び、ＣＣＣへ出向していただきます。また、館長報酬については図書館の指定管理料に含まれて

おりますので、ＣＣＣの方から支払われことになります。そこで、館長については、市とＣＣＣと両方の

雇用契約を結んでいただくことになります。 

○委員長 

 今の説明について、何かご質問ございませんか。よろしいでしょうか。〔「はい」の声あり〕提案どお

り可決いたしました。どうぞよろしくお願いいたします。 

第４４号議案武雄市社会教育指導員の任命について、教育総務課長、提案をお願いします。 

○教育総務課長 

 その２、６ページ、第４４号議案武雄市社会教育指導員の任命について、議案書により説明。（４名全員

任期満了に伴う再任。任期は平成２５年４月１日から平成２６年３月３１日まで。） 

○委員長 
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第４２号議案について、よろしいでしょうか。〔「はい」の声あり〕異議なしと認め、議案どおり可決

いたします。 

 次に第40号議案について、提案お願いします。 

○教育総務課長 

 別冊、25年度武雄市の教育について概要説明。 

発行までのスケジュールは、本日承認、修正があれば修正後を承認していただき、３月末には学校等へ配

布する。資料編を含めた製本については、６月中旬を目途に作業を進めていきたい。 

基本的には前年と変更なし。変更点と主なものを説明。 

○委員長 

はい、ありがとうございました。まず、１ページから10ページまでで、質問・お気づきございませんか。 

○Ｂ委員 

 1ページの「生きる力」の後の「生きぬく力」を省かれた理由は何でしょうか。 

○教育総務課長 

 特別意味はありませんが、同じような言葉の重なりでしたので。 

○Ｂ委員 

 とらえ方としていろいろあると思いますが、「生きぬく力」がある方が、より力強く生きていってほしい

という思いがしますが、どうでしょうか。 

○学校教育課長 

 学習指導要領では、「生きる力」となっています。「生きぬく力」と「生きる力」がどう違うのか検討が

必要ですが、学校教育の立場としては「生きる力」でいいと思います。 

○Ｂ委員 

 新学習指導要領に基づいて、「生きる力」とされたということですね。わかりました。 

○Ｃ委員 

 「生きぬく力」を含めて「生きる力」ということですね。 

○委員長 

 他にありませんか。10ページまではこれでよろしいですか。〔「はい」の声あり〕 

では、11ページで何か質問ありませんか。 

○Ａ委員 

 25年度の当初予算が前年比プラス4.6％ということの説明があり、財源不足の中、大変な努力をされたと

お礼申し上げます。図書館の関連予算の中で、図書購入費が0円になっているのはどういう理由ですか。 

○文化・学習課長 

 図書購入費は指定管理料に含まれておりますので、市の購入費予算は０となっております。 

○Ａ委員 

 図書というのは備品ですよね。その費用まで指定管理の１億１千万円の中に含まれているということで

すか。どういう風な図書を購入されるのですか。 

○文化・学習課長 

 図書の購入というのは図書館の運営に大きくかかわりますので、指定管理料に含まれております。選定

については、図書館には図書選定基準がありまして、図書選定委員、司書を中心に選定していただくとい

うことになります。 
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○委員長 

予算をたくさんつけていただいてありがとうございました。 

特色ある学校づくりの予算が減っているのはどういうことでしょうか。 

○教育部長 

財政課のほうから、いくらかでも減らしてもらいたいとのことで、ここだけ減っておりますが、また努

力していきたいと思います。 

○委員長 

 もう一つ、文化財保護関連予算で、おつぼ山神籠石関係が０になって、重点事項では整備計画策定とあ

りますが、これはどういうことでしょうか。 

○文化・学習課参事 

 昨年度は、約５万平方メートルの購入ができて、90％の公有化が進んでおり、残り10％が小野原区の共

有の土地がありまして、共有名義人が30人から50人おられ、25年度は相続調査をするため用地購入費は０

となっております。 

○委員長 

予算については、よろしいでしょうか。〔「はい」の声あり〕 

次、具体的施策で何かご質問ございませんか。 

私からですが、前の方の方針も大事ですが、具体的なものはより大事かと思います。新規に出てきてい

るもので、「３年間を通した部活動の継続」については、学校へ徹底し、体力ばかりでなく精神力を鍛え

るという意味からもぜひ推進してもらいたいと思います。読書活動の推進の中で「小中学校の市立図書館

活用」これは特に夏休みでも利用し全小中学校での活用を実現していただきたいと思いました。 

他にありませんか。 

○Ｂ委員 

12ページの豊かな心の育成の(2)ですが、新規のいじめ対策条例については具体的に進めていこう、例え

ば、対策委員会の立ち上げとか、内容を考えておられたらお聞きしたいと思います。 

○学校教育課長 

具体的には今はないですが、全国の例を参考に武雄市の子どもたちに合った条例を策定したいと思って

おります。策定に当たりましては、メンバー等も含めて検討してまいります。 

○教育長 

今のいじめの件と14ページⅤの(2)体罰というのは、どちらも子どもからの訴えだけでなく保護者からの

訴えもあるので、相談できるしくみが必要と思います。どういう形で持ったら有効に機能するか、簡単に

言えば第３者委員会のようなものを作った方がいいのか、その前の段階で報告してもらう相談してもらう

体制を準備するのが先ではないかという気はしています。条例と絡めてですが。 

○委員長 

よろしいですか。〔[はい]の声あり〕細やかな計画を立てていただいて、ありがとうございます。それ

ぞれの分野で、実行は大にお願いいたします。議案どおり可決いたしました。ありがとうございました。 

では、次に進みたいと思います。各課からの報告です。教育総務課からお願いします。         

○教育総務課長 

 １行事報告、２行事予定について、議案書により説明。 

○学校教育課長 
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 １行事報告、２行事予定、３人事関係、４寄付採納について、議案書により説明。 

○文化・学習課長 

  生涯学習係分１行事報告、２行事予定、スポーツ係分１行事報告、２行事予定、文化芸術係分１行事

報告、２行事予定について、議案書により説明。 

○文化・学習課参事 

文化財係分１行事報告、２行事予定について、資料：山王社の狛犬について議案書により説明。 

○図書館・歴史資料館長 

 １行事報告、２行事予定について、議案書により説明。 

○未来課長 

 １行事報告、２行事予定について、議案書により説明。 

○委員長 

 ありがとうございました。各課からの報告について、ご質問どうぞ。 

○Ａ委員 

お尋ねです。４月１日のオープニングセレモニー、内覧会の予定について教えてください。 

○文化・学習課参事 

４月 1日の予定ですが、９時から一般のお客様が入れるように、その前８時 45分からテープカットを予

定しております。テープカットの際に、御船が丘小学校の子どもさんに協力いただきまして風船を飛ばし

ていただこうと思っております。内覧会につきましては、一般の方には 29日の 13時から 15時までと 31

日の 14 時から 17 時まで、混雑が予想されますので、教育委員の皆様には前日の 28 日午前 11 時から 12

時までにお越しいただければご説明させていただきます。 

○委員長 

28日に設けていただいておりますので、みなさん一緒にいいですね。 

辞令交付式についてお尋ねいたします。10時半からは市の職員さんの辞令交付で、11時からは学校の教

職員ということですね。 

行事予定についてはよろしいでしょうか。 

次回の開催日程ですが、４月 23日 14時からです。よろしいでしょうか。4月 29日の臨時会は朝早めの

ほうがいいですね。時間はどうしましょうか。 

（協議） 

29日の臨時会は、9時からです。その他ございませんか。〔「なし」の声あり〕 

1 年間終わったと背伸びをする暇もなく、すぐ４月１日から行事が始まります。皆さんそれぞれのお仕

事大変でございます。特に図書館・歴史資料館の開館、見学者の対応等大変になるかと思いますが、よろ

しくお願いいたします。皆さん方、毎日激務のようですので、お身体ご自愛ください。 

新学期も始まりますので、特に子どもたちの安全安心につきましては指導いただくよう学校にも連絡い

ただき、また地域にも何かにつけて連絡いただきますようお願いいたします。 

では、これで３月の定例教育委員会を終わります。ありがとうございました。 

 

午後２時５２分 閉会 

 

 


